



## Parlamentul României Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

telefon: (021) 402 10 70

fax: (021) 402 10 72

e-mail: pnl@cdep.ro

AV 2021A / 11.10.2006

### ÎNTREBARE

**Adresată:** Domnului Adrian Iorgulescu, Ministrul Culturii și Cultelor

Domnului Nicolae Adrian Lemeni, Secretar de Stat

**De către:** Deputat Emilian Frâncu, circumscripția nr. 40, Vâlcea

**Obiectul întrebării:** Rămășițele pământești ale Sfântului martir Constantin Brâncoveanu

**Stimate domnule Ministru,  
Stimate domnule Secretar de Stat,**

De peste 290 de ani, un sarcofag gol din pronaosul Mănăstirii Hurezi, din județul Vâlcea, așteaptă rămășițele pământești ale domnitorului Constantin Brâncoveanu.

Ctitor al acestui sfânt lăcaș, voievodul-martir - proclamat sfânt de către Biserica Ortodoxă Română în anul 1992 - a pregătit, încă din timpul vieții, cripta ce urma să-i fie loc de îngropăciune lui și familiei lui după trecerea către cele veșnice. Executat la Stambul, împreună cu fiii săi, prin decapitare, pe 15 august 1714, domnitorul și-a găsit mai întâi lăcaș de odihnă la mănăstirea Halki din Grecia, după ce trupul său a fost cules din apele Bosforului de către câțiva prieteni fideli.

În anul 1720, văduva sa, Doamna Maria, a izbutit să aducă în țară rămășițele pământești ale soțului său, însă împrejurări potrivnice au împiedicat-o să-l înmormânteze la Mănăstirea Hurezi, aflată în acea perioadă în zonă de influență austriacă. De aceea, până în zilele noastre, moaștele Sfântului martir Constantin Brâncoveanu au rămas la Biserica Sfântul Gheorghe Nou din București, în pofida testamentului său și împotriva voinței soției sale, care a închis ochii fără să izbutească să ducă la îndeplinire această ultimă dorință a marelui voievod.

În aceste condiții, stimate domnule Ministru și stimate domnule Secretar de Stat, mă întreb ce anume ne-ar putea împiedica pe noi, urmașii acelor vremuri de restriște în care spiritul culturii noastre creștine s-a întărit prin chiar jertfa domnitorului Brâncoveanu, să ducem la îndeplinire, peste ani și ani, năzuința sa de a fi înmormântat la Mănăstirea Hurezi.

În calitatea dumneavoastră actuală, aveți în vedere aducerea moaștelor Sfântului Martir Constantin Brâncoveanu în pronaosul mănăstirii pe care el a ctitorit-o cu scopul de a deveni necropolă a familiei sale domnești?

La această întrebare așteaptă răspuns atât oamenii de cultură și fețele bisericești, cât și sutele de mii de enoriași din județul Vâlcea care își onorează an de an domnul martir, iar eu consider că ar fi de bun augur să luați cât mai repede o inițiativă în această privință, în acord cu Patriarhia Română.

Solicite răspunsul în scris.

Cu deosebită stimă,  
Deputat Emilian Frâncu - Vâlcea

